DM-IMECC-UNICAMP, MA502/Anélise I, PROF. Marcelo M. Santos
Exame, 11/07/2012

Aluno: RA:

Assinatura, como no RG:

Observagoes: Tempo de prova: 100min; Justifique sucintamente todas as
suas afirmagaes.

1. a) (1,0) Mostre que a série ) -, n_(%l)
(Dica: calcule a soma parcial usando fracoes parciais. )

b) (1,0) Usando o item a), prove que a série ) -5 é convergente.
(Sugestdo: use o teste da comparagdo.)

é convergente com a soma. 2.

2. a) (0,5) Represente os nimeros 17/27 e 1/4 na base 3 - exiba suas
contas - e decida quais pertencem ao conjunto de Cantor.

b) (1,0) Prove que a intersecio dos seguinte intervalos é nio vazia:
Il = [Oi 1/3]a
I =[(3-1)/3%(3-1)/3%] = [2/32,3/37,
(3 2)/3%,(6 +1)/3°] = [6/3%,7/37,
(21— 1)/3%, (3 - 7)/34 = [20/3%,21/34],
—[3-
= [(8=6k
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20)/3°, (60 + 1)/3°] = [60/3°,61/3°],
/3%, (%)/36} [188/3°,188)/3°%,
183-1 3:€L
(i.e. prove que NI, # 0).
c) (0,5) Usando o item b), conclua que o conjunto de Cantor tem

um elemento distinto de qualquer extremidade de um intervalo retirado na
sua construgao.

3. (2,0) Definigdo de limite: dados f: X - R, X CR, a€ X' el €R,

escrevemos lim,_,, f(z) = [ quando vale a propriedade,
Ve>0,36>0;z€X,0<|z—a|<d=|f(z) - <e.

Seja f(z) =2z cosZ, z € X =R—{0}. Dado e > 0 (arbitrdrio) encontre
0 > 0 (em fungéo de €) tal que vale a propriedade acima com a = [ = 0
(ou seja, usando a definicdo de limite, mostre que lim,_,¢ 2z cos;lc— — 1)

4. (2,0) Seja f : AU B — R uma fungao continua, sendo A o intervalo
[0,1], B o intervalo (1,2) e f uniformemente continua no conjunto B. Prove
que f é uniformemente continua.




5. (2,0) Seja f :[a,b) — R uma funcdo continua e derivdvel em (a,b).
Mostre que se existe o limite lim; .+ f'(z) entdo a derivada lateral f’(a)
existe e é dada por fi(a) = lim,q4 f'(z).

(Observagdo: f! (a) = limp o4 f(“—+hh_ml)

Nao esquega de justificar todas as suas afirmacoes.

Boa prova!




